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Na 1. ustavujícím zasedání Zastupitelstva MČ Praha 12 byl 19. října 2022 zvolen novým
starostou Ing. Vojtěch Kos, MBA (ODS / ODS a TOP 09 společně pro Prahu 12). Při této
příležitosti jsem ho požádala o krátký rozhovor.

Na radnici Prahy 12 nejste novou tváří a mnozí vás jistě znají. Přesto vás poprosím, abyste se v
krátkosti představil i těm ostatním.

Letos mi bylo 50 let, jsem ženatý, z prvního vztahu mám dospělého syna a dceru a nyní mám dva
syny, kterým je osm a jedenáct let. Vystudoval jsem Vysokou školu ekonomie a managementu, kde
jsem získal titul inženýr ekonomie. Potom jsem na stejné škole vy studoval ještě MBA program. Od
roku 1993 jsem pracoval v telekomunikacích, nejprve ve společnosti Eurotel Praha jako obchodní
zástupce a manažer, vedl jsem také velký prodejní tým pro celou Českou republiku. Odtud jsem se
posunul na pozici obchodního a marketingového ředitele společnosti Tele 2 a dále do společnosti
Radiocom, kde jsem pracoval jako obchodní a následně generální ředitel. Později jsem začal v oboru
telekomunikací i soukromě podnikat. Poslední čtyři roky jsem byl 1. místostarostou Prahy 12, takže
mám zkušenosti z vedoucí pozice v soukromé sféře i samosprávě.

Jak jste právě zmínil, poslední čtyři roky jste byl 1. místostarostou Prahy 12. Do vaší kompetence
patřila doprava, finance a rozpočet městské části. Jak byste toto období zhodnotil? Co se vám v této
pozici povedlo, a je naopak něco, co se vám nepovedlo?

Z hlediska dopravy jsme se chtěli soustředit na budování nových parkovacích míst, což jsme zdárně
započali a určitě se nám povedl i projekt odstraňování vraků v ulicích, odstranili jsme jich více než
dvě stě a budeme v tom nadále pokračovat. Z hlediska financí mám radost, že jsem plně pronikl do
tajů sestavování rozpočtů na území městské části, rozpočet teď znám celkem do detailů a dokážu s
ním pracovat. Pokud mám říct, co se nepovedlo, tak z pohledu dopravy je to komunikace s hlavním
městem a Technickou správou komunikací, která má ve správě většinu silnic na území Prahy 12. A
jak všichni vidíme, jejich opravy váznou. Věřím, že s novým vedením hlavního města se toto zlepší.

Jako starosta budete mít ve své gesci komunikaci, krizové řízení, finance, rozpočet a zahraniční
vztahy. Finance a rozpočet městské části jste měl na starost i v předchozím období, ale komunikace,
krizové řízení a zahraniční vztahy pro vás budou nové. Nebojíte se toho?

Určitě se toho nebojím. Jak jsem už uvedl, pracoval jsem několik let na pozici marketingového
ředitele a vedl jsem i několik společností, komunikace byla vždy důležitou součástí mé práce. Věřím,
že mám i organizační schopnosti a nepředpokládám, že bych si nevěděl rady v případě krizových
situací. Zahraniční vztahy zabírají v práci starosty minimum času, ale mluvím plynně anglicky,
domluvím se i německy, tak věřím, že ani zahraniční vztahy pro mě nebudou problém.

Zjistila jsem si, že jste se narodil ve znamení Býka. Lidé narození v tomto znamení mají vyvinutý
smysl pro praktické a materiální záležitosti. Jsou klidní a vyrovnaní a hlavním smyslem jejich života
bývá práce. Sedí to na vás?

Je to zvláštní, ale sedí. Tedy myslím si, že sedí, protože to by mělo spíš hodnotit mé okolí. Ale práce a
rodina v mém životě opravdu hrají nejdůležitější roli. Také mám rád věci zorganizované.

Po zvolení starostou jste se nepřestěhoval do kanceláře starosty, ale zůstal jste ve své původní



kanceláři a nejlepší prostor v budově radnice jste přenechal 1. místostarostovi Petru Šulovi. Proč?

Nechtěl jsem se stěhovat, protože i moje původní kancelář je moc hezká. Navíc už jsem v ní
zabydlený a stačilo jen pár úprav a přidání jednoho většího stolu, abych se zde mohl s kolegy scházet
při poradách. Nechtěl jsem zatěžovat úřad zbytečným stěhováním.

Volného času při vašem pracovním vytížení asi moc nezbývá, ale když už nějaký máte, čemu se
věnujete?

Věnuji se hodně rodině. Protože kluci už jsou teď ve věku, kdy se s nimi dá perfektně sportovat, tak
hodně sportujeme, jezdíme na výlety a cestujeme. Máme rádi například jižní Moravu, Šumavu,
Vysočinu a hory, naše nejoblíbenější jsou Krkonoše. Občas si udělám i čas na čtení, zrovna teď o
víkendu jsem se začetl do bezvadné knížky.

Dáte čtenářům tip na dobrou knihu?

Mě velmi baví detektivky od britské spisovatelky Helen Fields.

S rodinou žijete v Modřanech. Jak vnímáte Prahu 12 jako občan? Co je zde z vašeho pohledu dobré, a
co by se naopak mělo zlepšit?

Praha 12 je nádherná městská část se spoustou přírody a je zde mnoho možností vyžití. Chtěl bych,
aby to tady i rozkvetlo, aby byla Praha 12 místem, kde jsou lidé hrdí na to, že zde žijí, kde je krásné
prostředí a čisté ulice. Na to se chceme s kolegy soustředit. Jste také předsedou představenstva
Spolku pro lepší život v Praze. Co děláte pro lepší život na dvanáctce? Organizujeme řadu
společenských akcí pro seniory i rodiny s dětmi, například tradiční lampionový průvod u příležitosti
Dne válečných veteránů, Rokli plnou pohádek, které se tradičně účastní více než 400 dětí, a pro
seniory pořádáme návštěvu Pražského hradu, senátu či sněmovny.

Blíží se Vánoce, jak tento čas vnímáte? A jak bude letošní vánoční svátky trávit starosta Prahy 12?

Nebude chybět tradiční procházka do centra Prahy a na Pražský hrad. A také pojedeme s rodinou k
manželčiným rodičům na Moravu, ale i tentokrát budu dělat bramborový salát, který si rodina
oblíbila. Rádi bychom také jeli na pár dnů na hory, tentokrát do Rakouska.

A co předsevzetí do nového roku? Máte nějaké?

Pracovat tak, aby městská část dál vzkvétala, a aby se nám podařilo vytvořit ještě lepší místo k
životu.

Je vidět, že práce opravdu hraje ve vašem životě důležitou roli. Ale určitě máte i nějaká osobní
předsevzetí do nového roku.

Předsevzetí ne, spíš přání. Stejně jako všichni si přeji hlavně zdraví a štěstí v rodině.

A na závěr se ještě zeptám… Chcete něco vzkázat obyvatelům Prahy 12?

Ano, chci. Ať si užijí krásné vánoční trhy a zim ní ledové kluziště na Sofijském náměstí, které jsme na
letošní zimu přichystali. Všem přeji klidný advent, pohodové Vánoce a do nového roku hodně zdraví,
štěstí, spokojenost a ať se všem v Praze 12 krásně bydlí.

Děkuji za rozhovor.

https://www.praha12.cz/vismo/dokumenty2.asp?id=104000&id_org=80112

https://www.praha12.cz/vismo/dokumenty2.asp?id=104000&id_org=80112

